

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákar L. könyv- és papírkereskedése Csikszereida, hova a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Megjelenik minden vasárnap.

Felölős szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.  
Laptulajdonos VÁKAR L.

Előfizetési ár: Egész évre 20 kor. (Külföldre 24 K)  
Félévre 10 kor. Negyedévre 5 kor.  
Hirdetési díjak a legolcsóbban számíttatnak  
Kéziratok nem adatnak vissza.

## Raport.

Elzász egy darab föld, a prestige annyi se s a vérünk hull, még egyre hull. Brest-Litovsk egy erőd, Udine egy város, Ostende fürdőhely. Málta flottabázis, Bagdad végállomás — a gyerek is tudja. Az öreg is tudja, az asszony is tudja — tudás még így nem fájt. Mennyi földrajzórát is vettünk! Óh égi iskolamester, már mi e tantárggyal tisztában vagyunk, áttérhetünk másra.

Lloyd George egy miniszter, Lenin még annyi se s az enivalónk egyre kevesebb. Lansing államtitkár, Kühlmann csak volt vala, Monroe egy elv csak. Tannenberg győzelem, Montello vereség, Skagerrak dubióz. Hibátlanul tudjuk már ezt is, neveket évszámokat mindent, hat évi kulturmunka egész történetét.

S még mi mindent tudunk! Tudunk technikát, láttuk csodáit — Baroum elpirulhat — ekrazit bombának három emeleten átverő erejét, önlángjában eléggé gépmadarat, hullahegyekre játszva kapaszkodó páncélosautót. Amott kerekedik nagy fekete felhő, lenn a völgyben megül, de mire tovaszáll — halott lesz ott mind a baka, mind a tűzér, mind a huszár. Láttunk sziklacsucot az ég felé szállni, acélhálóban fickándó tóvárhajót s egy nemzetközi flottát a tenger fenekén.

Tudunk élettant, orvostudományt. Működésében figyelhettük meg a vonagló szívet, a fecskendő eret, a tépett ideget. Tudományos precizitással megállapítottuk, hány napig bírja az éhséget a hajótörött német tengerész és hány óra alatt tagy meg a honvéd a Kárpátokban. Legértesebb helyről kaptuk meg a fogolytáborok tifusz halálzásai arányszámait Északon, Délen, Keleten, Nyugaton.

Ettünk a tudás fájáról és — sokan meg is haltak ó Uram. Meghaltak Elzászért, a kis népek és nagy tengerek szabadságáért, királyért, hazáért, Wilson tanár ur tizennégy pontjaért. Városok, faluk elnéptelenedtek, földjeink parlagon maradtak, lehullottak legszebb virágaink és nagyobb már mint Elzász — hurrá! — a halottaktól megszállott terület.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— Csikvármegye székhelyének áthelyezése. A napokban nagy megdöbbenést okozott az az elterjedt hír, hogy a román kormányzótanács Csikvármegye székhelyét Csikszereidáról Gyergyószentmiklósrá helyezte át. A hír minden előzmény nélkül nemcsak megdöbbenő, hanem váratlan is volt. Értesülésünk szerint az áthelyezésnek alapja a román kormányzótanácsnak a vármegyében a napokban

érkezett azon leírata, mely szerint az áthelyezés előkészítése iránt intézkedések teendők. Az áthelyezés tehát még korántsem befejezett tény, de az ügy tárgyalás alá vétetett. Sajnos, nem áll módunkban az áthelyezés kérdésével foglalkozni.

— **Tanári kinevezések.** Székely Vilmos csikszereidai h. vallásnár a csiksomlyói tanítóképző intézet zenetanárává, Veress Ernő brassói hitoktató a csikszereidai főgimnázium rendes vallásnárává nevezetett ki.

— **Kinevezések.** Az ujmisések közül Ádam Imre Gyergyócsomafalvára, Cseh Andras Csikszengyörgyre, Imre László Kézdiszentlélekre, Marton Géza Sepsiszentgyörgyre helyeztek segédlelkészeknek.

— **Áthelyeztettek** a következő segédlelkészek: Otczwick Lajos Petrozsényből Gyergyóalfalvára, Fazakas Andras Csikszentgyörgyől Petrozsénybe, Mosonky Jenő Sepsiszentgyörgyől Csikszentdomokosra.

— **Ritka vadasszakszámny.** A háboru alatt a csiki erdőségeken rendkívül elszaporodtak a duvadak. Legutóbb a csomortáni határban a vaddisznók a gabonában és burgonyában tettek nagy károkat. Folyó hó 9-en Márkos Endre csiktaploczai plebanos lesre ment és sikerült is két hatalmas vaddisznót elejteni egy falkából. Vadászaiuk legtöbbje fegyvert még nem kapta vissza. Kívánatos volna, hogy a fegyverek mielőbb visszaadassanak.

— **Valtozas a Magyarorszagot megszálló antant-csapatok parancsnokságában.** Becsből jelentik, hogy a magyarországi események a szövetséges legfőbb tanácsot arra indították, hogy a megszálló csapatok parancsnokságát, mely eddig a keleti hadseregparancsnok kezében volt, a Budapesten tartózkodó nagy tabornokra ruhazza.

— **Jegyzék Romániához.** A párisi legfőbb tanács külön követel jegyzéket küldött Bukarestbe, melyben Romániával szemben támasztott kívánásait fejti ki. A Bratianu-kormány lemondása küszöbön van. Az új kormány elnöke hír szerint Coanda tabornok lesz.

— **Idegenek jelentkezése.** A helyi rendőrhatalóság felhívta a nem csikszereidai illetőségű, vagy 1914. után letelepedettek, hogy folyó hó 20-ig a rendőrhatalóságnal személyesen jelentkezzenek.

— **A román királyi pár Csikszereidán.** Pénteken a Szinajából visszatérő román királyi pár Csikszereidán át három autóval Bikasra (Bekáshoz közel eső királyi nyaraló) utazott.

— **Tervek az edélyi faval.** Az erdőtüstöt eddig a budapesti Fabank Rt. kezelte. Ebben az összes pesti és bécsi nagybankok és a magyar erdőbirtokosok képviselve vannak. Most a román kormányzótanács Brassó székhellyel egy új fabankot akar alapítani. Az alapítók száz millió koronára tervezik, amely ket-szeres korona névértékű részvényekből fog állani. A román állam maga negyven millió koronát jegyezne. A bank aliturstikus alapon fog működni s rövid időn belül egy milliárd korona haszonra számít. Addig is, amíg az erdőlyi Fabak megalakul, a kormányzótanács zár alá helyezte az összes tűzifakészletet és a megállapított készletek alapján az erdőlyi tűzifakereskedőket és erdőbirtokosokat a közüzemek részére harmincezer vagon tűzifa szállítására kötelezte, vagononként ezerhatszáz koronás áron.

— **A záróra korlátozása.** A román katonai parancsnokság az eddigi 12 órai zárórat 11 órában állapította meg.

— **Gyökeres változások a bíróság szervezetében.** A brassói törvényszék elnöke csütörtökön Csikszereidába érkezett. Pénteken reggelre a törvényszünet miatt még mindig bezárt törvényszékre kérte a hivataluktól eltávoztott bírákat, ügyészeket és kezelő tisztviselőket, ahol megismertette a nagyszebeni román kormányzótanács rendeletére kidolgozott új bírósági szervezetet. E szerint az eddigi két elsőfolyamodású bíróság helyett csupán a járásbíróság marad meg; a tábla helyébe, mint másodfoku bíróság, a törvényszék kerül, melynek ítéleteit a legfelsőbb bíróság (Kuria) bírálja felül. Csikvármegyében csak két járásbíróság lesz és pedig Csikszereidán és Gyergyószentmiklóson. A csikszentmártoni járásbíróság megszűnik, telekkönyveit a csikszereidai járásbíróság veszi át. Csik, Haromszék és Brassó vármegyéknek csak egyetlen törvényszéke lesz Brassóban, mely mint másodfoku bíróság fog működni. A brassói törvényszék elnöke felhívta a megjelent csikszereidai bírákat és kezelőtisztviselőket, hogy eskü letétele mellett s midőn erre nem voltak hajlandók, eskü letétele nélkül a brassói törvényszéknél, illetve ügyészségnél szolgáljanak. Értesülésünk szerint külön keresre felhívtak csupán oda nyilatkoztak, hogy a régi, még ítéletekkel el nem látott ügyeket a régi állapot szerint itt Csikszereidán befejezni hajlandók, új ügyekben azonban nem dolgoznak és szolgálatot nem teljesítenek. A brassói törvényszéki elnök azzal távoztott, hogy rövid idő múlva visszajön a tárgyalások esetleges újabb felvétele végett.

— **Vegkiegítés Vilmos császárnak.** Az „Izbanda” jelenti: A porosz pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett a parlament elé, amelyben javasolja, hogy a lemondás folytán elvesztett civilistáért 212 millió 500,000 frank vegkiegítést adjanak Vilmos császárnak. Majdnem az összes miniszterek hozzájárultak ehhez, azonban a földmívelésügyi miniszter tiltakozása miatt a javaslatot nem fogadták el.

— **Közel kétmilliárdot bélyegeztek le.** Nagyszebenből jelentik: Erdélyben idáig egy milliárd 800 millió koronát bélyegeztek le. A lebélyegzés még mindig folyik, a lebélyegzendő összegek azonban hova-tovább csökkennek.

— **Budapestet elhagyják a zsidó családok.** Budapestről érkezett utasok beszélnek: Budapesten tömegesen keresztelkednek ki a zsidók, amivel azt akarják dokumentálni, hogy nem értenek egyet a letűnt kommunizmussal, különösképpen pedig, hogy nem azonosítják magukat annak vezetőivel. Az utóbbi időben pedig egyre több és több zsidó család hagyja el Budapestet, akik jobbra Bécsbe költöznek. A zsidóság nem vállal semmiféle exponáltabb állást Budapesten.

— **Hivatalos látogatás.** A felsiki kerületben tartandó őszi bérmut és hivatalos látogatás sorrendje a következő: Október 1—2. Csiksomlyó; október 3. Delne; október 4. Csikszentmiklós; október 5. Szépvíz; október 6. Gyimesfelsőlók; október 7. Gyimesközéplók; október 8—9. Gyimesbükk; 10—11. Csikszentmihály; október 12—13. Rákos; október 14—15. Madéfalva; október 16. Madaras; okt. 17—18. Karczfalva; október 19. Csikszenttamás; okt. 20—21. Csikszentdomokos; október 22. Csikcsicsó; október 23. Taplocza; október 24. Zsögöd; október 25—26. Csikszereda. Gyermekek béralkozhatnak, ha elég értelmesek és imádkozni tudnak. Az nem akadály, ha első szentgyónásukat még nem végezték el.

— **A nemzetgyűlési választások előkészítése Magyarországon.** A kormány a nemzetgyűlési választások előkészítésén dolgozik. A választási, ugyisintén a községi választásokra vonatkozó törvény nagyjában elkészült és rövidesen kihirdetik. A választások szeptember hónapban lennének úgy, hogy a nemzetgyűlés már október elsejére összehívható legyen.

— **Átszállás nélkül lehet utazni Budapestre.** Tegnap délelőtt indult el az első vonat Nagyváradról, mely átszállás nélkül egész Budapestig viszi az utasokat. A szolnoki Tisza hid ugyanis elkészült s ezzel megszűnt az utmegszakítás kényszerűsége. A vonattal nagyváradi vasuti személyzet jár egészen Budapestig.

— **Szabadiábra helyezték Fejér Gerőt.** Kolozsváron Bratianu csendőrfőhadnagy Ghilezan Livius főügyész utasítására letartóztatta dr. Fejér Gerő státusi előadót család büntetésének gyanúja miatt. Tegnap be is kísérték az ügyészség fogházába. Az ügyészség a tegnapi nap folyamán megvizsgálta az ügyet és megállapítván, hogy Fejér Gerő letartóztatására nincs semminemű ok, tegnap este elrendelte Fejér Gerő szabadlábra helyezését.

— **Nem mondott le a Friedrich kormány.** A magyar kormány válsága Budapestben még mindig nem nyert megoldást. A pártvezérek konferenciára ültek össze az antant misszió főnökeivel és azt javasolták nekik, hogy kormány helyett bizzanak meg az ország vezetésével egy három tagból álló kormányzó trimvirátust, amely egy nagyparasztból, egy földmivesből és egy munkásból alakul. Budapestben minden órában várják Clemenceau újabb jegyzékét. Egyébként a politikai pártok gomba módra szaporodnak. Mindennap új párt alakul. Vázsonyi újból megalakította a demokratapártot.

— **Hazajöttek Franciaországból a magyar hadifoglyok.** Temesvárról jelentik, hogy a francia hadifogságban volt magyar katonákat hazaengedték. Mindazokat, akik ezen területen kívül laknak, vagy akik 30 évnél fiatalabbak, a fogarasi internált táborban visszatartották.

— **A magyar vidék a szocializmus ellen.** A Budapestben megjelenő „Régeli Hírek” folytatódólagosan közli a vidék özönével érkező táviratait, melyekben egyhanguan tiltakoznak a vidéki falvak és városok egyaránt a szocializmus újra uralomra való juttatása ellen. Mindmennyi legfőbb teendőnek hangsúlyozta a keresztény Magyarország megalapozását.

— **A szövetségesek Magyarország on proklamálják a diktatúrát.** A Der Neue Tag arról értesül, hogy a szövetségesek proklamálják Magyarországon a diktatúrát és állítólag Gordon tábornokot jelölték diktátornak.

— **Ujzülött Habsburg.** Párizsi távirat szerint Zita volt császárné és királyné egy fiúgyermeknek adott életet. Az újszülött Habsburgot a pranginói kastélyban keresztelték meg.

— **Targyalják a kommunista bűnpeket.** A kommunista bűntörvényszékben a vizsgálat nagy apparátussal folyik. Az alföldi haramiavilágot megdöntő Rákóczi-korszak kriminalitásai sem foghatók hozzá, mert itt a letartóztatottak száma több ezerre rug. Rengeteg büncselekmény terheli ezeket a kommunisták gígaszi póré most kemény erőpróbája lesz a magyar bíróságnak. Az igazságügyminiszter nyomtatékkal kijelentette, hogy a megtorlás bosszúálló gondolatától távol áll s csak a valóban bűnösök kerülnek vád eljárás alá. A tárgyalás e hó végén lesz megtartva nyilvánosság előtt.

— **Felülfizetés.** Nuridsány Márton kereskedő a Mész-Egylet hangversenyén 200 koronát felülfizetett, mely nemes adományért fogadja az elnökség leghálásabb köszönetét. Az adomány az elszámoláskor tévedésből nem közöltetett a Csiki Lapokban.

— **Adományok a hadiárvák javára.** Kováts Gergely csikverebesi földbirtokos, hadigondozó bizottsági elnök 122 korona 20 fillért küldött be a megyei árvaszékhez a hadiárvák, özvegyek és rokkantak javára, mint az általa Verebes községben eszközölt gyűjtés eredményét. A nemes adományért az árvaszék úgy az egyes adakozóknak, mint a lelkes elnöknek ezuton fejezi ki meleg köszönetét.

— **Gyászrovat.** Deáky Irénke 15 éves korában, folyó évi augusztus hó 27-én elhunyt Gyimesbükkön.

— **Dávid János** asztalosmester, 48 éves korában — a háboruban négy és félévig viselt szenvedések közben szerzett betegség következtében, — folyó évi augusztus hó 28-án Csikszeredában meghalt.

— **Keresztes József** földbirtokos 74 éves korában, folyó évi szeptember hó 5-én meghalt Csikszeredában.

— **Adakozás.** Bródy Károly csikszeredai fakereskedő 200 koronát juttatott szerkesztőségünkhöz azon kéréssel, hogy az összeget egy rokkant katonának adjuk. Az összeget eljuttatuk a vármegye árvaszékének elnökéhez, ki azt Bedő János csikmindszenti rokkant katonának adományozta. A nemes adakozónak az árvaszék elnöke ezuton is hálás köszönetét fejezi ki.

## NYILTTÉR.)\*

### NYILATKOZAT.

Balogh Géza csikszeredai bankigazgató urnak folyó hó 4-ikéről kelet és Kováts Jenő állampénztári főtitkárhoz intézett — azonban inkább engem támadó nyílt levelére nincs válaszom és arra még nyomdafestéket vesztegetni is fölöslegesnek tartom.

A veszett eb módjára nekem rontó, tajtékozó fokcsikorgatásai, elnyelési fenyegető — féltelen önhitt, dölyfös és a jó izlelet mélyen sértő hangú nyílt levelémre vonatkozó beállításait ez alkalommal is hamis ragalmaknak nyilvánítom, a miatt úgy a szerző, mint tulajdonos a bíróságnál fogok leszamolni.

Egyelőre nem védeimemre, hanem a nagy közönség tájékoztatására és a hitvány-aljas besugó vakondok arcu ütése és jellemzése — ferfiás önérzettel jelentem ki, hogy a beavatkozásra nem szoruló önérzetes és jó tollú Kovács Jenő ur nyílt leveléhez semmi közöm nem volt, azt sem egészében, sem részleteiben a nyomdába adás előtt nem is láttam.

E verszomjas hajszá kizárólagos okál szolgáló s a pénzintézetet is veszélyeztethető majdnem két és fél millió korona folyószámla hitel szabálytalan igénybe vételének felderítése és vizsgálatában pedig, amit ezideig részint egyedül, részint a volt felügyelő bizottsági társsal egyetemben tettem: azt nyíltan — elsősorban a részvényesek érdekeinek megővése és másodsorban a nekem tett bejelentés folytán a törvény kényszerhatása miatt tettem meg. Még pedig minden cirkuszi erőmutatvány bemutatása nélkül, a kellő higgadság és tapintat megőrzésével.

A történetek után pedig, mit ebben jövőre tenni fogok, szinten nyíltan és nem hátmegett teszem meg, mert nincs okom sem ebbeli, sem más tetteim miatt, sem Balogh Géza urtól, sem senki másától rettegni. Rettegjen az, aki a hibát és büntetést elkövette. (Az „ur” kifejezés használata remélem főbenjáró bűn gyanánt nem rovatik fel).

A megfenyegetett nagy porolásnál pedig tanácsos lesz kedves egészségére is ügyelni, mert a nagy porfelleg könnyen fulladást okozhat.

Csikszereda, 1919. évi szeptember 12-én  
Fejér Sándor,  
ny. alispán.

\*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

## CSIKSZEREDAI TAKARÉKPÉNZTÁRI RÉSZVÉNYEKET nagyobb mennyiségben, keresek MEGVÉTELRE. Cím a kiadóhivatalban.

A román katonai parancsnokság rendeletére közöljük:

### Rendelet

a 8181. számú közlekedési rendelethez.

1. Az elfoglalt területeken, a Tiszától keletre a közlekedésre vonatkozólag érvényben marad a 8181. számú rendelet, mely ezen parancsnokság által lett kibocsátva.

2. Azok, akik Magyarország belsejében laknak és pedig az általunk megszállott területeken, a Duna és Tisza között, az északi cseh-szlovák és a déli francia-szerb hadsereg által megszállott területeken, az utazás csak fényképes, a rendőrség által kibocsátott és az illetékes katonai parancsnokság által láttamozott igazolvánnyal lehetséges.

Budapest és környéke lakosainak igazolványaira vonatkozólag a budapesti katonai parancsnokság intézkedik, azon a vidéken elégséges a polgári illetőségi bizonyítvány a katonai parancsnokság láttamozása nélkül is.

3. A második pont II. bekezdése alatti utazás csak a legközelebbi helyiségből a másikba lehetséges.

A 2. és 3. pont helyesbitve lesz, ha a katonai érdek megkívánja.

4. Azok, akik az általunk elfoglalt területen kívül akarnak utazni, de akik a 2. pontban közölt területen laknak és csakis a cseh-szlovák területre Ausztriába vagy a szerb-jugoszláv területekre utaznak, fényképes, a polgári hatóságok által kibocsátott és a hadsereg-parancsnokság, illetve divízió-parancsnokság (Birouri de Informatii) által láttamozott igazolvánnyal utazhatnak.

5. Azok, akik az általunk elfoglalt területen kívül akarnak utazni, kötelesek az illetékes hatóságoktól utlevelet kérni, melyet láttamoztatniuk kell a budapesti katonai parancsnokság által.

6. Újabb intézkedés meg van tiltva a polgári egyéneknek, hogy a második pontban közölt zónát (t. i. a Tiszától keletre elfoglalt területet) átlépjenek a hivatalos polgári személyeken kívül, kik hivatalos úgben utaznak megfelelő nyílt parancsossal, mely a Birouri de Informatii ale Comandamentelor de Divizia, Grupuri, Comandamentul Trupelor, Com. Etapelor si Com. Zonei de Supraveghere, katonai parancsnokságok által lesz láttamoztatva.

Hasonlóképpen mindazoknak is meg van engedve a Tisza átlépése, kik a Tisza jobb- vagy balpartjáról elmenekültek és hovatartozandóságukat be tudják bizonyítani; ki lesznek azonban zárva a gyanús elemek.

Mindazok, akik hazatérnek, személyenként 100 kilogrammos podgyaszt vihetnek magukkal és utazási igazolványaik csak egyszeri utazásra érvényesek.

Ezen igazolványok az illetékes polgári hatóságok által lesznek kiállítva és a katonai hatóságok által láttamoztatva u. m. a Comand. Trupelor din Transilvania, Comand. Grupurilor, Comand. de Etapa, a Divizio és a Zona de Supraveghere (Birourile de Informatii) által.

Azok, akik a Tiszától keletre eső területekről akarnak nyugatra utazni véglegesen, egy nyilatkozatot kell beadniuk a katonai parancsnoksághoz, melyben megfogadják, hogy végképpen utaznak el és soha vissza nem térnek.

7. Azok, kiknek birtokaik vannak a Tisza mindkét partján, az egyik parttól átjárhatnak a másikra a katonai parancsnokság által kiadott igazolványok alapján, mely azonban csak a Tiszaparton megjelenő helyiségekre érvényes.

8. A 2. és 3. pontban foglalt igazolványok csak egyszeri utazásra érvényesek (oda és vissza) és legfeljebb 30 napos időtartamra.

9. Tekintetbe lesznek véve a szövetséges államok által kiadott utlevelek is.

10. Azok, akik a fenti rendelkezések ellen vétnek, hadhíroság elé lesznek állítva, mely őket az 1-ső pontban megjelölt rendelet értelmében fogja megbüntetni.

Az erdélyi csapatok főparancsnoksága:

(ss.) Mardarescu, tábornok.

A vezérkar főnök:

(ss.) Panaitescu, tábornok.

## Cséplőgéptulajdonosok figyelmébe

### GYANTIA

bármily mennyiségben, jutányos ár mellett beszerezhető

Vákár L. üzletében. Csikszereda.

**Okleveles tanítónő** elvállalja elemi iskolai növendékek oktatását. Cim a kiadóhivatalban.

## NYOMDÁSZTANULÓNAK

egy ügyes és értelmes fiú, aki egy pár középiskolát végzett felvétetik Vákár L. könyvnyomdájában, Csikszereda.

### Önkéntes árverési hirdetés.

A „Gőztégla és cementárugyár részvénytársaság Gyergyószentmiklóson zárt irásbeli és ezt megelőző szóbeli versenytárgyalást hirdet a tulajdonát képező alant felsorolt ingatlanok, falépitmények és gyárberendezések eladására nézve

**180.000 korona árban**

következő feltételek mellett:

1. Eladás tárgyát képezik a Gyergyószentmiklóson (Csikmegye) lévő és a vasút állomástól 3 klm. távolsághban, a város közvetlen közelében fekvő mintegy 7 hold terület ingatlan, továbbá a gyártelepen lévő téglá égető körkemence (14 kamarás); gépbáz egy 120 lóerejű félstabil gőzgéppel és téglá cserép préssekkel; tisztviselő- és munkásházak; mintegy 1000 méter iparvágány és ezen mozgó földhordó és téglá-cserép szállító szekerek; összes szárító szinek; számos apróbb felszerelési tárgyak és végül mintegy 70.000 darab égetetlen száraz téglá.

2. Eladásra hirdetett fenti tárgyak és felszerelések oly mennyiségben és oly állapotban adatkak át, mint a hogy azok találhatók.

3. A zárt irásbeli illetve szóbeli ajánlatokhoz készpénzben 18000 korona bánatpénz, vagy ez összegnek megfelelő értékpapir biztosíték csatolandó.

4. Vételár fizetési feltételek: az elfogadott árnak 40% a fizetendő 1919. évi október hó 4-én; 30% a 1919. évi november hó 15-én és végül 30%-a 1919. évi december 15-én és a letétbe helyezett bánatpénz ez utolsó részletben lesz beszámítva, illetve a biztosítékul adott értékpapírok a vételárnak teljes lefizetése után fognak visszaadni.

5. E zárt irásbeli ajánlatok kellő bánatpénz vagy értékpapir biztosítékkal együtt Sáska Kajetán ur, a részvénytársaság elnöke kezéhez vagy címére kézbesítendő Gyergyószentmiklósról, Deák Ferenc utca 18.

6. Az ajánlatok benyújtásának határideje **1919. évi szeptember 30-án** d. e. 11 óra; később érkezett vagy kellő bánatpénz-biztosítékkal el nem látott ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

7. A beérkezett ajánlatok elfogadása vagy el nem fogadása felett minden szavatosság nélkül 1919. évi október hó 2-án délután 3 órakor dönt a részvénytársaság igazgatósága, amely döntés megejtése után a figyelembe nem vett ajánlatokhoz csatolt bánatpénz vagy biztosíték a tulajdonosnak nyomban vissza fog adni.

Gyergyószentmiklós, 1919. évi augusztus hó 18-én.

2-2

Az igazgatóság.



## Hirdetés.

Az Alcsiki Múmalom és Villamosmű R.-T. Múmalma Csikszentmárton,

1915. évi szeptember 15 től a közönség rendelkezésére áll.

**GYÁRT:** I. miúdségű finom szitált lisztet, darát, zsemlekását, korpát, takarmány liszteket. :-: :-:

**VETŐMAGOT TISZTIT Triörön. Házaknál lát vág és csépel motorral.**

2-



**Képesített zenetanító elmélet és zongorából magánórákat ad. Csikszereda, Apaffy Mihály-utca 33, emelet.**

2-2

## Eladó épületes belsőség!

Csikszereda város mellett, a Ligaton, az udvarhelymegyei országot mentén, **egy épületes belsőség**, mely áll egy üzlethelyiség, 3 szoba, kamra, sütőház és gazdasági épületekből, örök áron eladó. Értekezni lehet **Rendi Mihálynéval, Csikszereda.**

2-2

### Meghívó.

A Gyergyóalfalui „HANGYA” Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezetnek 1919. évi szeptember hó 21-én délután 4 órakor tartandó közgyűlésére.

#### TÁRGYSOROZAT:

1. Számadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.

2. A mérleg bemutatása.

3. Rendelkezés a jövedelemről.

4. Igazgatóság kiegészítése.

5. Felügyelő-bizottság megválasztása.

6. Indítványok.

A tagok kellő számának hiánya esetén a gyűlés ugyanazon időpontban 28-án lesz megtartva, mely csekély számu megjelent tagokkal is határozni fog.

Gyergyóalfalu, 1919. évi szeptember hó 9-én.

Gyergyóalfalui „HANGYA” Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet.

Kiss Antal, ig. tag.

Salati Ferenc, igazg.

### Pályázat

a nagykasznai róm. kath. iskolaszék a kásznofeltizi iskolánál üresedésben levő **egy tanítói állásra**

**1919. évi szeptember hó 20-ig** pályázatot hirdet.

#### Jövedelme:

a) Kásznofeltiz, Kásznofeltiz és Kásznofeltiz községek pénztárából évi 100 korona;

b) fizetés kiegészítés államszegélyből törvény szerint;

c) természetben lakás: két szoba, 1 konyha, kamra és pince;

d) veteményes és gyümölcsös kert.

#### Kötelessége:

Az iskolaszék által részére kijelölt osztályok tanítása.

Felszerelt pályázati folyamodványok: Plebánia Hivatal, Kásznofeltiz címre küldendők,

Iskolaszék.

**Kerestetik 2 szoba, konyha és kamrából álló lakás gyermektelen házaspár részére.**

### Meghívás.

A „Hangya” a magyar gazdaszövetség fogyasztási és értékesítő szövetkezte kötelékébe tartozó Borszék és vidéke „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1919. évi október hó 12-én délután 2 órakor a község házában

#### évi rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 23. §-a értelmében meghívotnak. — Ha pedig a tagok kellő számban meg nem jelenének, úgy az újabb gyűlés október hó 19-én lesz megtartva, mely tekintet nélkül a csekély számu megjelentekre, határozatképes lesz.

#### Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.

2. Zár számadások megvizsgálása és felmentvény megadása.

3. Mérleg megállapítása.

4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.

5. Az igazgatóság kiegészítése.

6. A felügyelő bizottság választása.

7. Netaláni indítványok.

1918. évi december hó 31-én a tagok száma 228, üzletrészeinek száma pedig 485 volt; az év folyamán belépett 228 tag 485 üzletrésszel.

A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a birtokhelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Borszéken, 1919. évi augusztus 19-én.

Az igazgatóság.

Vadász Károly.

Bartalis János.

### Feladási hirdetés.

Borszék község előljárósága eladja Borszék község házában **1919. évi szeptember hó 15-én** delelőtt 10 órakor kezdődő nyilvános szó- és zárt irásbeli árverésen a Csikvármegye Ditró községe határában Tinova dűlőben levő ligetes-legező erdejének mintegy 1998 kat. hold területén 10 cm.-nél vastagabb méretű luc- és jegenyefenyő faállományát.

A vágás területe a maroshévíz—borszéki országot mellett fekszik, a maroshévízi állomástól pedig 23 kilométer távolban van.

Az eladás tárgyát képező faállomány törzsenkénti bemérés szerint 72,700 (hetvenkettőezerhétstáz) darabból áll, mely brutto 5252 m<sup>3</sup> és netto tisztán kitermehető 5012 (ötözezerhétstáz) m<sup>3</sup> haszonfát tartalmaz.

Kikiáltási ár 110.000 (egyszázötzezer) korona, bánatpénz a kikiáltási árnak 10%-a. Kihasznlás időtartama 4 év.

Az árverési és szerződési feltételek valamint a részletes becslési munkálat az erdőbirtokos alólírott képviselőjénél rendelkezésre állanak.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek; utóajánlatok el nem fogadhatnak, kikiáltási áron alól a fatömeg el nem adatik.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyujtandók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiirandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Borszék, 1919. évi augusztus 5-én.

**Szentpály Sándor, Eigel Mihály,** községi jegyző. k. bíró.

**Üzlet áthelyezés.**

Alulírott tisztelettel értesitem Csikszere-  
reda és vidéke n. é. közönségét, hogy  
**borbély- és fodrász-üzletemet**

a Rákóczi-utca 38. szám alatti Dávid  
János-féle házba helyeztem át. Minden  
igyekezettel azon leszek, hogy igen  
tisztelt üzletfeleimet továbbra is teljes  
megelégedésre kiszolgáljam. Kegyes  
pártfogásukat kéri, kiváló tisztelettel

**BORSODI GÉZA**

borbély és fodrász, Csikszere-  
redában.  
1-3

**Veszek fenyőmagot**

bármily mennyiségben  
legmagasabb árban

Zimmermann Adolf szeszgyáros, Csikszere-  
redában.  
1-3

**Fedélcserépet, palát, meszet,  
cementet, gipszet, stucatur-  
nadat, cementcsöveket, kut-  
gyűrűket stb., stb., mindenféle  
építési anyagot** állandóan rakta-  
ron tart s azok bármikor kaphatók

**Nagymihály Sándor** csikszere-  
redai, tusházi, sepsiszentgyörgyi és kezdi-  
vásárhelyi építési anyagraktáraiból.  
58-

Szám: 669—1919.

1-2

**Feladési hirdetés.**

Chilényi (Kilyénfalva) község eladja  
Chilényi (Kilyénfalva) község hazánál  
**1919. évi szeptember hó 22-én**  
délelőtt 9 órakor kezdődő árverésen,  
Gyergyótölgyes község határában levő  
széldöntött és fenálló száraz fenyőfa-  
tömeget.

Az eladás tárgyát képező fatömeg  
hozzávetőleg 4—5000 m<sup>3</sup> fat tesz ki,  
pontos mennyisége darabonkénti bemé-  
rés alapján a kezei erdőgondnokság  
és a község előljárással által állapítja  
meg.

Kikiáltási ár m<sup>3</sup>-kint 22 K (azaz  
huszonkettő korona). Bánatpénz 1000 K  
(azaz tízezer korona). Kihasznlási idő-  
tartam egy év.

Az árverési és szerződési feltételek  
az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél  
továbbá a gyergyószentmiklósi járási  
erdőgondnokságnál rendelkezésre álla-  
nak. —

Olyan ajánlatok, melyek az árverési  
és szerződési feltételektől eltérnek, vagy  
bánatpénzzel ellátva nincsenek, figye-  
lembe nem vétetnek. Utóajánlatok el  
nem fogadtnak.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli ár-  
verés megkezdése előtt az árverési bi-  
zottság einökenél nyújtandók be.

Megajánlott összeg számokkal és be-  
tűkkel is kiirandó s az ajánlatban kife-  
jezendő, hogy az ajánlattevő az árve-  
rési és szerződési feltételeket teljesen  
ismeri és magát azoknak aláveti.

Chilényi (Kilyénfalva), 1919. évi szeptem-  
ber hó 7-én.

Az előljárással:

**Laczkó István,** **Bálint Péter,**  
közigazgató. bíró.

Nyomatott Vékár L. könyvnyomdájában, Csikszere-  
redában.**Bor nagyban és kicsinyben.**

Kicsinyben 1 liter 12 korona,  
nagybani vételnél árkedvezmény,  
**Karda Gyulánál, Csikszere-  
redán.**  
6—

**Értesítés!**

**Székely és Réti** erdőlyrészi butorgyár r. t.  
Marosvásárhelyt,  
előnyösen ismert cég, intézetünknel  
**mintaszobákat**

helyezett el, melyek minőség és ár  
tekintetében a legmesszebbmenő igé-  
nyeket is kielégítik. — A mintaszobák  
intézetünk külön helyiségében  
megtekinthetők és megrendelesek  
ugyanitt felvétetnek. 26—

**Agrár takarékpénztár r. t. fiókja**  
Csikszere-  
reda.

**Eladó** nagyobb mennyiségű  
boros 6—700 literesek

és szeszestáros **hordók.**  
25—200 literes

Cím a kiadóhivatalban. 2-6

Tisztelettel értesitem Csikszere-  
reda város és vidéke nagyöremű közönségét, hogy

**MŰSZAKI GÉPMŰHELYEM**

Kossuth Lajos-utca 20. szám alatt az  
üzemet megkezdtem, hol minden e szak-  
mába vágó munkákat a legpontosabban, a  
legszebb árak mellett elvállalok. Szíves  
pártfogást kerve, vagyok kiváló tisztelettel

**Kövecz Sándor, Csikszere-  
redában.**

Fafelváaszt benzín-motorral 1919. évi  
szeptember hó 1-től elvállalok.

**FAJBOROK**

u. m.: rizling, leányka, tra-  
min, bakar, oportó stb. jutá-  
nyos áron kaphatók bármilyen  
nagy mennyiségben és kölcsön  
hordókban. Valamint mindennemű

**SZESZESITALOK,**

cognac és likör is kicsiny-  
ben és nagyban. — A tisztelt  
vevők becses pártfogását kéri

**Neumann Benő Szászrégen.**  
69—

Lófogatós csövestengeri-darálók

Sack-rendszerű kisebb ekék

6 sz. váltóekék

fagerendelyű ekék

2 és 3 tagu boronák

répavágók

szecskavágók és

kézi morzsolók

nagy raktára

**Székely Gazdák Szövetkezete Fiókja**

Sepsiszentgyörgy. 9-10

**Teljes ellátásba**

II—IV. gimnázista fiúk felvétetnek.  
Özv. Bartha Istvánné Csikszere-  
reda, Kossuth Lajos ut 51. szám. 2-2

**Szülők figyelmébe.**

Az elemi iskolák megkezdéséig a II.,  
III. és IV-ik osztályu iskolaköteles  
fiu- és leánygyermekeknek  
**tanítási órákat ad**  
egy IV. éves tanítónőjelölt. Hol? Meg-  
mondja e lap kiadóhivatala. Jelent-  
kezni lehet f. hó 15-től kezdődőleg.

**Hirdetmény.**

A Csikszere-  
redai Ipartestület saját veu-  
déglöje, illetve Kaszinójának kimerői  
állására pályázatot hirdet. Pályázati  
határidő 1919. évi szeptember hó  
20-ig. A veudéglös iparban szakavatott-  
sággal bíró egyének előnyben részesül-  
nek. Feltételek az ipartestület elnök-  
ségénél naponta megtudhatók.

A határidőn túl érkezett pályázatok  
nem lesznek figyelembe véve.

Csikszere-  
reda, 1919. évi szeptember  
hó 1-én.

**Biró József,**  
ipt. elnök.

2-2

**Meghívás.**

A „Hangya” a magyar gazdaszövettség fogyasztási és értékesítő szövetkezete kötelekébe tartozó Madéfalvi „HANGYA” Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet 1919. május hó 18-án délután 2 órakor az iskola helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabály 23. §-a értelmében meghívottak. Ha pedig a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy az újabb ülés május hó 25-én lesz megtartva, mely tekintet nélkül a csekély számú megjelentekre, határozatképes lesz.

**NAPIREND:**

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása:

2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.

3. Mérleg megállapítása.

4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.

5. Az igazgatóság kiegészítése.

6. Felügyelő-bizottság választása.

7. Netaláni indítványok.

1918. évi december hó 31-én a tagok száma 194. Üzletrészeink száma pedig 242 volt. Az év folyamán belépett 194 tag 242 üzletrészzel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolti helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Madéfalva, 1919. március hó 14-én.

**Az igazgatóság.**

**Pályázati hirdetés.**

A gyergyóújfalvi róm. kath. segéd-  
kántor-tanítói állásra és a marostizesi  
tanítónői állásra pályázat hirdettek.  
A pályázati határidő: 1919. évi szeptem-  
ber hó 20.

I.

A segéd-kántor tanítói állás jöve-  
delme megfelelő lakáson kívül a kö-  
vetkező:

a) az iskola pénztárából évi 240 K;

b) a hivektől ospora cimen 70 K;

c) a hivektől kepeilletmény 50 ka-  
longya rozs és 50 kalongya zab, 40 terü-  
kemény tűzifa. A többi államsegély.

II.

A marostizesi tanítónői állás helyi  
jövedelme: 100 korona és 240 korona  
lakás díj. A többi államsegély.

**A gyergyóújfalvi r. k. Iskolaszék.**

**Coazurat: Comanleu.**